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POSUDEK BAKALÁ ŘSKÉ PRÁCE 

 
 

Komplexní výchova v rodině a škole v prevenci dětské úrazovosti 

 
 

 Ve své práci se autorka zabývá problematikou dětských úrazů. Přes řadu preventivních 

programů směřovaných do komunity rodičů i dětí jsou počty dětských úrazů bohužel stále 

vysoké. Sonda do znalostí žáků nejrizikovějších skupiny 12-13 let, jejich pedagogů a rodičů 

se proto jeví jako aktuální téma.  

 Autorka pracuje na traumatologickém oddělení nemocnice v Českých Budějovicích, 

takže k danému tématu má blízko. Zajímalo jí, jaké typy úrazů se mezi dětmi nejčastěji 

vyskytují, zda jsou rodiče, děti a pedagogové dostatečně informováni o možnostech prevence 

dětských úrazů a zda zvládnou poskytnout první pomoc.  

Svůj výzkum prováděla ve třech  lokalitách  rozdílné velikosti – J.Hradec, Borovany a 

Sudoměřice tak, aby mohla srovnat rozdíly co v počtu úrazů a i znalostech jednotlivých 

cílových skupin. 

 Teoretická část práce vychází z celé řady literárních pramenů, které byly celkem 

vyváženě zvoleny z oblasti odborné literatury i internetových sdělení. Autorka se zabývá 

epidemiologií úrazů z pohledu rozdílných věkových skupin, včetně možnosti prevence a 

poskytování první pomoci. 

 Metodika praktické části práce spočívala ve sběru dat pomocí dotazníků, které byly 

pak dále zpracovány a hodnoceny. Zjištěná data velmi podrobně autorka zpracovala do 

přehledných grafů a tabulek. Rozsah výzkumu je velký a určité zjednodušení by prospělo k 

lepší orientaci v této zajímavé práci, která je zpracována na 119 stranách textu, grafů a příloh.  

 Výsledky práce mohou posloužit pedagogům k cílené výchově v oblasti prevence 

úrazů na školách zvláště při výuce v oblasti prevence úrazů a poskytování první pomoci, kde 

dotazníky odhlalily zásadnější neznalostí.  



 Závěr: Obsažná práce týkající se dětských úrazů byla zpracována na souborech 130 

žáků 65 rodičů, a 30 pedagogů (návratnost dotazníků byla 72-100%). V části týkající se 

sledování počtu a typu úrazů se autorka v podstatě shoduje s literárními prameny. Bylo 

zjištěno, že nejlepší znalosti z oblasti prevence i poskytování první pomoci mají na škole 

v Borovanech, která se zapojuje do projektu Zdravá škola a tak  je zde vytvořeno příznivé 

prostředí pro prevenci. Naopak nejhorší výsledky byly na škole, kde autorka zaznamenala i 

nejvyšší počty šikany mezi žáky. Zdravé prostředí ve škole spolu s výukou k výchově ke 

zdraví se ukázalo jako účinné preventivní opatření. 

Práce je doplněna jednoduchou PowerPointovou prezentací, která shrnuje cíle, hypotézy, 

metodiku i výsledky výzkumu. 

 

 

Otázky: 

1. názor  autorky na ochranné pomůcky, zda ze své praxe na traumatologickém oddělení 

povrdí méně závažnějších úrazů při používání těchto pomůcek 

2. jaké metody výchovy ke zdraví považuje autorka za nejúčinější v prevenci úrazů u dětí 

 

Návrh hodnocení : 

vzhledem k přehlednosti práce : výborně mínus 
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